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   TEMA : 

O consumismo é fruto de uma sociedade capitalista? 
 

 
1.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
2.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
3.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
4.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
5.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
6.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
7.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
8.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
9.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
10.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
11.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
12.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
13.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
14.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
15.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
16.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
17.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
18.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
19.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
20.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
21.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
22.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
23.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
24.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
25.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 
 
26.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
27.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
28.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
29.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

 
30.  ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
 

REDIGIR: 
 Uma dissertação argumentativa em prosa; 

 Pôr um título; 

 Ser fiel à temática; 

 Obedecer às normas da  língua formal; 

 Ser  coeso e coerente; 

 Atender ao limite de 25 a 30 linhas. 

 

REDAÇÃO – RASCUNHO 
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PROVA: Informática (Infraestrutura de Redes) 

 

Questão 01 

 

Na execução de múltiplos programas concorrentes, os 

sistemas operacionais precisam implementar métodos 

de gerenciamento da memória. Assinale a alternativa 

incorreta: 

 

a) Memória virtual é uma técnica cujos programas 

carregados na memória secundária, podem ser 

paginados para a memória real. 

b) Na técnica de paginação, a memória física é 

dividida em páginas com tamanho fixo. 

c)  Os segmentos endereçáveis são armazenados em 

áreas não contíguas da memória. 

d) Na segmentação por paginação, as páginas são 

divididas em segmentos endereçáveis. 

e) Na técnica de segmentação, o programa é dividido 

em segmentos de tamanhos variados. 

 

Questão 02 

 

Quando da execução de um processamento, os 

resultados, por vezes, precisam ser guardados na 

CPU para serem manipulados na ULA por outra 

instrução. Na CPU, os elementos responsáveis pelo 

armazenamento desses dados e ponteiros são 

denominados: 

 

a) Registradores. 

b) Barramento. 

c) Clock. 

d) Memória Cache. 

e) Memória RAM. 

 

Questão 03 

 

Assinale a alternativa que corresponde à 

representação hexadecimal do número binário 

1001110 será: 

 

a) 78. 

b) 116. 

c) 4E. 

d) 106. 

e) 4D. 

 

Questão 04 

 

O compilador tem por objetivo a tradução da 

sequência de caracteres que representam um código 

fonte em código executável. Assinale qual dos 

processos abaixo é responsável pela separação do 

programa fonte em tokens: 

 

a) Analisador Semântico. 

b) Analisador Léxico. 

c) Interpretador. 

d) Analisador Sintático. 

e) Interpretador Semântico. 

 

Questão 05 

 

Dentre as estruturas de dados, as árvores se 

caracterizam por uma relação entre os dados que a 

compõem. Assinale a proposição incorreta referente a 

essa estrutura: 

 

a) Cada nó da árvore é a raiz de uma subárvore. 

b) Em árvores binárias, o grau de cada nó é maior ou 

igual a dois. 

c) Na alocação por adjacência, a árvore é 

representada sequencialmente na memória. 

d) Na alocação encadeada, dados são alocados 

dinamicamente, representando a informação e o 

endereço do nó. 

e) No caminhamento pré-fixado, em árvores binárias, 

o nó raiz é visitado primeiro. 

 

Questão 06 

 

Com base nos conceitos de estruturas de dados, 

analise o algoritmo abaixo descrito: 

t.topo <- 0 

se t.topo = 100 

     então 

        erro {excesso de elementos} 
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     senão 

início 

 t.topo <- t.topo + 1 

 t.elementos[t.topo]<-1 

fim 

 

Podemos afirmar que o algoritmo se refere a: 

 

a) Declaração de uma lista. 

b) Inicialização de uma pilha e empilhamento. 

c) Inicialização de uma lista duplamente encadeada. 

d) Procedimento recursivo. 

e) Incremento de uma fila. 

 

Questão 07 

 

Em um computador com o Sistema Operacional Linux 

instalado, foi solicitado, ao suporte, a criação de um 

novo usuário para o funcionário Marcos Silva. O 

técnico do suporte digitou o seguinte comando no 

terminal: # adduser –d /home/silva marcos. 

 

Após este comando, podemos afirmar que: 

 

a) Criou o usuário marcos silva e o diretório 

/home/silva. 

b) Criou o usuário silva, mas sem o diretório default 

/home/silva. 

c) Criou o usuário silva e o diretório /home/silva 

marcos. 

d) Criou o usuário marcos e o diretório /silva. 

e) Criou o usuário marcos e o diretório /home/silva. 

 

Questão 08 

 

Considere um sistema no qual existe um conjunto de 

informações disponível para um determinado grupo de 

usuários denominados “professores”. Após várias 

consultas com respostas corretas e imediatas, em um 

determinado momento, um usuário pertencente ao 

grupo “professores” acessa o sistema em busca de 

uma informação já acessada anteriormente e não 

consegue mais acessá-la. Nesse caso, houve uma 

falha na segurança da informação para esse sistema 

na propriedade, relacionado à: 

 

a) Privacidade. 

b) Integridade. 

c) Consistência. 

d) Irretrabilidade. 

e) Disponibilidade. 

 

Questão 09 

 

A respeito de sistemas de arquivos FAT e NTFS, 

julgue os itens a seguir: 

 

I. O FAT32 e o NTFS são equivalentes em 

funcionalidades de segurança. 

II. O NTFS suporta journaling. 

III. O FAT permite que se registrem informações 

relativas a dois ou mais arquivos em um mesmo 

cluster. 

IV. No NTFS, as informações são armazenadas em 

bases, sendo que cada setor do disco possui uma 

base. 

V. O sistema operacional Linux suporta tanto o 

sistema FAT quanto o NTFS. 

 

Estão corretos apenas os itens: 

 

a) I, II e III 

b) I, II e IV 

c) II, IV e V 

d) II, III e IV 

e) III, IV e V 

 

Questão 10 

 

Em uma rede classe C 192.168.0.0, de máscara de 

sub-rede 255.255.255.192 assinale a alternativa que 

apresenta endereços de broadcast corretos: 

 

a) 192.168.0.127; 192.168.0.191; 192.168.0.255 

b) 192.168.0.1; 192.168.0.63; 192.168.0.76 

c) 192.168.0.63; 192.168.0.127; 192.168.0.190 
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d) 192.168.0.60; 192.168.0.120; 192.168.0.200 

e) 192.168.0.127; 192.168.0.190; 192.168.0.251 

 

Questão 11 

 

Antes de chegar à camada de rede, a solicitação de 

DNS passa pela camada de transporte onde é 

envolvida por um pacote: 

 

a) IP. 

b) UDP. 

c) SNMP. 

d) NMAP. 

e) IMAP. 

 

Questão 12 

 

Com base nos conceitos de virtualização, analise as 

proposições abaixo relacionadas: 

 

I. Dentre os tipos de arquitetura de virtualização, o 

que há em comum entre elas é que o Monitor da 

Máquina Virtual sempre acessa diretamente o 

hardware hospedeiro. 

II. A paravirtualização consiste em fornecer, ao 

sistema operacional convidado, permissão para 

enviar instruções mais simples diretamente ao 

hardware hospedeiro enquanto que as instruções 

de nível mais alto são interpretadas pelo Monitor 

da Máquina Virtual. 

III. A virtualização completa ou total não exige 

modificações nos sistemas operacionais 

convidados. Por outro lado, como toda instrução é 

interpretada pela Máquina Virtual, há uma perda 

de desempenho e processamento. 

IV. Na virtualização completa ou total, o Monitor da 

Máquina Virtual está acima do Sistema 

Operacional Hospedeiro. 

 

Assinale a alternativa na qual todos os itens estão 

corretos: 

 

 

a) I, II e III, apenas. 

b) I, II e IV, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e IV, apenas. 

e) Todas estão corretas. 

 

Questão 13 

 

Para evitar o congestionamento da rede, cujos 

switches estão conectados em loop, durante a 

transmissão de broadcast para localizar um nó 

desconhecido, utiliza-se uma técnica para determinar 

o melhor caminho a ser seguido:  

 

a) Hashing. 

b) Flooding. 

c) spanning tree. 

d) Filtering. 

e) cut-through. 

 

Questão 14 

 

Em um serviço de diretórios em redes locais, 

implementado por meio do serviço de LDAP, assinale 

a opção que apresenta exemplo de servidor LDAP e a 

porta padrão de uso de tal serviço no TCP/IP com 

SSL: 

 

a) OpenLDAP, porta TCP 636 

b) OpenLDAP, porta TCP 398 

c) Active Directory, porta TCP 443 

d) Active Directory, porta TCP 143 

e) OpenLDAP, porta TCP 220 

 

Questão 15 

 

Com relação ao roteamento do tráfego de pacotes em 

uma rede de dados, assinale a alternativa correta: 

 

a) O IPCHAINS e o TCP/IP são ferramentas de 

edição da tabela de filtragem de pacotes. 

b) A tabela nat não deve ser configurada quando o 

roteador precisa converter endereços IPs entre 

redes distintas. 
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c) A chain INPUT é responsável por filtrar todo 

tráfego que sairá pelo firewall. 

d) INPUT, OUTPUT e FORWARD são regras que 

compõem a tabela filter. 

e) Firewalls bloqueiam a entrega de IP do servidor 

DHCP. 

 

Questão 16 

 

A rota dos pacotes transportados entre um 

computador host e um host destino pode ser 

visualizada utilizando, em um sistema operacional 

Linux, o comando:  

 

a) Route. 

b) Routing. 

c) Network.  

d) Tracer. 

e) Traceroute. 

 

Questão 17 

 

A rede classe C 192.168.0.0 foi dividida em quatro 

sub-redes de máscara 255.255.255.248. Dois 

endereços IP que, nessas condições, pertencerão a 

uma mesma sub-rede são: 

a) 192.168.0.7  e 192.168.0.10 

b) 192.168.0.97 e 192.168.0.101 

c) 192.168.0.174 e 192.168.0.180 

d) 192.168.0.182 e 192.168.0.185 

e) 192.168.0.246 e 192.168.0.250 

 

Questão 18 

 

Para configurar uma determinada interface de rede, 

em Sistema Operacional de distribuição Linux, com IP 

estático 192.168.21.20 e máscara 255.255.255.248 o 

seguinte comando precisará ser digitado no terminal: 

 

a) ifconfig eth0 192.168.21.20 netmask 

255.255.255.248 

b) ipconfig 192.168.21.20 mask 255.255.255.248 

c) ipconfig 192.168.21.20 / renew 255.255.255.248 

d) ifconfig eth0 down 192.168.21.20 mask 

255.255.255.248 

e) ifconfig netmask 255.255.255.248 ip 192.168.21.20 

 

Questão 19 

 

Utilizando uma distribuição Linux, um servidor DHCP 

foi configurado conforme o trecho do arquivo de 

configuração abaixo descrito: 

 

ddns-update-style none; 

default-lease-time 600; 

max-lease-time 7200; 

authoritative; 

subnet 192.168.1.0 netmask 255.255.255.0 { 

range 192.168.1.100 192.168.1.199; 

option routers 192.168.1.1; 

option domain-name-servers 

208.67.222.222,208.67.220.220; 

option broadcast-address 192.168.1.255; 

} 

Analise as proposições abaixo:  

 

 

I. A opção " default-lease-time" controla o tempo de 

renovação dos endereços IP. 

II. A opção "range" determina a faixa de endereços 

IP que será usada pelo servidor. 

III. "option routers" especifica o endereço do default 

gateway da rede. 

IV. Os servidores DNS que serão usados pelas 

estações são definidos na opção "option domain-

name-servers" 

 

Estão corretos os itens: 

 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) II e IV, apenas. 

d) I, II e III, apenas. 

e) I, II, III e IV. 
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Questão 20 

 

Em relação aos princípios de resolução de nomes no 

DNS, a união de um host com um nome de domínio é 

conhecida como: 

 

a) cname 

b) FQDN 

c) PTR 

d) MX 

e) adress 
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PROVA: LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 

 

A boa-fé negociada  

 

Em tempos de politicamente correto, em que a 

caridade e o bem-fazer estão em alta, as ideias de 

Bianchi e Zizek mostram estas atitudes serem apenas 

mais um jogo mercantil para a estimulação do 

consumo sem culpa. 

Em constante renovação, o capitalismo hoje é 

travestido de máscaras ideológicas da tolerância, que 

velam a economia global em suas formas mais cruéis. 

O estímulo do consumo na atualidade se dá por meio 

da boa-fé das pessoas, que acreditam estar ajudando 

em causas sociais ou sustentáveis ― ou também 

apenas se utilizam da culpa. De qualquer forma, 

entretanto, o resultado final desemboca naquilo que 

trará êxito ao eficiente ciclo do consumo, que precisa 

se ampliar e tornar essencial aquilo que não é. 

As máscaras do capitalismo referem-se ao “cinismo 

descarado” deste sistema global que, ao invés de agir 

pontualmente a favor da emancipação da população 

explorada, prolonga o status quo por meio de 

discursos e práticas distorcidas. A “sustentabilidade” 

ou “inclusão social”, por exemplo, que se tornaram 

necessárias para a continuidade da ordem 

mercadológica e, consequentemente, vêm perdendo 

sua funcionalidade real. 

Sob o signo da responsabilidade social, cada vez mais 

os governos estão delegando funções de cunho 

social, antes da incumbência restrita dos órgãos 

públicos, a empresas privadas. No Brasil, vemos isso 

na forma de projetos de incentivo à Cultura, Educação 

e Meio Ambiente, cujo valor, que é distribuído em 

forma de produto social, é abatido do imposto de 

renda e retorna para a instituição investidora como 

marketing. Isso não é novidade. A pergunta que surge 

é: qual a verdadeira preocupação da empresa que 

“investe” na inclusão social? E a do Governo? 

Dois intelectuais contemporâneos chamam a atenção 

quanto ao tratamento desta relação entre a sociedade 

e os poderosos que a dirigem. O filósofo esloveno 

Slavof Zizek (1949) e o cineasta brasileiro Sérgio 

Bianchi (1945) concentram o seu trabalho na 

representação da sociedade brasileira, enquanto 

Zizek busca tecer um conhecimento amplo sobre as 

diversas manifestações culturais pelo mundo. 

Percebendo o fenômeno ― que não é exclusivamente 

brasileiro, apesar de funcionar por meio de 

mecanismos diversos e diferentes pelo mundo ―, 

Slavof Zizek explica por que, hoje, “caridade não é 

mais apenas uma idiossincrasia de alguns caras 

legais, mas o constituinte básico da nossa economia”. 

Hoje não mais compramos, vendemos e damos parte 

para uma “boa causa” como, por exemplo, para a 

Ecologia. No ato de consumir está cada vez implícito o 

ato caridoso, ou anticonsumista. 

[...] 

(VIGAR, Vivian. Revista Filosofia, ciência & vida, 

pág.24. março 2013). 

 

Texto para as questões de 21 a 28 

 

Questão 21 

 

Considere as assertivas abaixo para poder responder 

a esta questão. 

 

I. O excerto faz referência aos males causados 

pelo capitalismo. 

II. Trata-se de um texto expositivo, com função 

cognitiva, com alguns termos da variedade 

coloquial da língua. 

III. Existe uma crítica ao capitalismo por este dar 

continuidade a uma situação discriminatória 

na sociedade. 

IV. Não há falhas de acordo com a variedade 

linguística formal. 

V. Todas as palavras estão empregadas 

denotativamente. 
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Estão corretas apenas: 

 

a) I, II, III, IV e V. 

b) I, II, III e V. 

c) III, IV e V. 

d) I, III IV e V. 

e) I, II, III, e IV.  

 

Questão 22 

 

Em relação ao texto em análise, há apenas uma 

alternativa com falha, assinale-a. 

 

a) Em epígrafe, há uma síntese do que a autora irá 

relatar em referência à exploração feita pelas 

empresas no intuito de levar o homem a consumir. 

b) Segundo o excerto, o estímulo ao consumo é 

realizado mediante a difusão de ideias de auxílio 

às classes menos favorecidas e em nome da 

sustentabilidade. 

c) As forças governamentais estão buscando sempre 

concentrar, em suas mãos, ações que poderiam 

ser delegadas a empresas privadas, quando 

haveria outro olhar para todos os cidadãos. 

d) É existente um discurso falho por parte das forças 

governamentais, quando, em nome da 

sustentabilidade e da inclusão social, tomam certas 

medidas. 

e) Percebe-se no ato de consumir, segundo um alerta 

lançado pelo filósofo e pelo cineasta, 

implicitamente, um sentido caridoso e 

anticonsumista. 

 

Questão 23 

 

“Caridade não é mais apenas uma idiossincrasia de 

alguns caras, mas o constituinte básico da nossa 

economia”. 

 

 Esta questão se prende ao período acima. 

 

I. Existe palavra circunstancial, indicativa de 

intensidade. 

II. O sentido de oposição é inserido por uma 

palavra relacional, que poderia ser substituída 

por “por isso”. 

III. Por “idiossincrasia” entende-se que se refere 

a características gerais a todos os membros 

de um determinado grupo. 

IV. As palavras “alguns” e “nossa”, no contexto, 

exercem idêntica função morfológica e 

sintática. 

V. Existe, no excerto, um sintagma nominal 

indicativo de característica de um nome. 

 

A única alternativa correta é: 

 

a) Em nenhuma assertiva existe erro. 

b) Apenas uma alternativa possui falha. 

c) Há falhas apenas em duas alternativas. 

d) Existem somente duas alternativas corretas. 

e) Todas as assertivas possuem erros. 

 

Questão 24 

 

“As máscaras do capitalismo referem-se ao “cinismo 

descarado” deste sistema global que, ao invés de agir 

pontualmente a favor da emancipação da população 

explorada, prolonga o status quo por meio de 

discursos e práticas distorcidas”. 

 

Quanto ao parágrafo acima transcrito, existe um erro 

no item: 

 

a) Está redigido dentro das normas de regência da 

língua formal, no entanto, em uma palavra, existe 

um deslize ortográfico. 

b) A forma verbal “referem-se”, no contexto, possui 

regência idêntica ao verbo da oração:                     

“ Obedeçamos sempre às leis”. 

c) Caso substituíssemos “por meio de” por 

“mediante”, a identidade semântica continuaria. 

d) Encontra-se correto o emprego do demonstrativo 

“deste”, por referir-se a um termo que se encontra 

próximo. 
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e) A concordância do excerto se encontra de acordo 

com as normas formais, porém poderia ser 

empregado também “distorcidos”, sem haver 

agressão às referidas normas. 

 

Questão 25 

 

Em referência ainda ao parágrafo da questão 24, 

identifique a única alternativa correta. 

 

a) Caso puséssemos a palavra “se” antes da forma 

verbal, haveria erro. 

b) A expressão “ao invés de”, empregada 

corretamente, possui sentido de oposição. 

c) Não haveria erro de sentido caso tivesse sido 

empregado o vocábulo “destorcidas” em lugar de 

“distorcidas”. 

d) Há, no trecho, um erro de concordância, segundo 

as regras normativas da língua. 

e) “Cinismo” possui um cognato “sínico”, cujo 

significado é similar: pessoa que finge algo, que é 

irônica em quaisquer situações. 

 

Questão 26 

 

“A boa-fé”, nesta palavra, o hífen foi empregado 

corretamente, identifique, nas alternativas abaixo, 

aquela que se encontra com falha. 

 

a) Todos os para-quedistas estavam eufóricos, pois 

haviam conseguido a proeza de formarem uma 

estrela nos céus. 

b) O médico acertou quando passou aquele anti-

inflamatório, uma vez que o ferimento logo fechou. 

c) O médico pediu que o cliente mandasse fazer uma 

ultrassom a fim de detectar que tipo de lesão havia 

na perna. 

d) O para-choque daquele automóvel ficou 

completamente destruído com a batida que foi 

recebida advinda de um caminhão. 

e) O bicho-da-seda é um bichinho bem interessante, 

ele tem preferência pelas folhas da amoreira, onde 

começa a sua tessitura. 

Questão 27 

 

“... apesar de funcionar por meio de mecanismos 

diversos e diferentes pelo mundo ― Slavoj Zizek 

explica por que, hoje,...”. 

Considere as assertivas abaixo em relação ao excerto 

acima. 

 

I. O valor semântico da oração inicial é de 

concessão. 

II. Se a expressão “apesar de” fosse trocada por 

“se bem que” não haveria alteração 

semântica, contudo o modo do verbo teria de 

ser alterado. 

III. Há uma falha ortográfica em relação ao 

emprego do “porquê”. 

IV. Há uma palavra com valor circunstancial de 

tempo. 

V. Existe somente termo indicativo de 

circunstância de tempo. 

 

Estão corretas apenas as alternativas: 

 

a) I, II e IV. 

b) I, II e V. 

c) I, III, IV e V. 

d) I, II, III e IV. 

e) I, II, III e V. 

 

Questão 28 

 

Existe um “porquê” no excerto da questão 27. Quanto 

ao emprego da referida palavra, identifique a única 

assertiva com falha. 

 

a) Todos desejavam estar a par do assunto, porque 

assim teriam argumentos para fazerem a 

reivindicação de seus direitos. 

b) Estamos todos ansiosos porque teremos, com 

certeza, um excelente avenir, uma vez que 

estamos investindo em nosso amanhã. 
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c) Os jovens se encontram muito felizes por que 

conseguiram superar uma fase difícil de suas 

vidas. 

d) Você está tendo uma oportunidade em sua vida 

não a aproveita por quê? 

e) Graças a Deus, já encontramos aquele porquê, ele 

nos estava angustiando, uma vez que dependia 

dele a resolução do problema. 

 

 

Texto 2 

 

Ser homem não garante a representação de um 

legítimo ser humano. É preciso ser imbuído daquele 

“sentimento de singular humanidade”. Para que o 

homem tenha a compreensão de sua humildade, é 

preciso, primeiro encontrar a sua essência. (Sarlet) 

 

O parágrafo acima será utilizado para responder às 

questões 29 e 30. 

 

Questão 29 

 

I. Existe apenas uma falha ortográfica, que não 

interfere na compreensão do parágrafo. 

II. A palavra “ser” possui um homônimo perfeito, 

que é o verbo “ser”, na forma nominal 

infinitiva. 

III. O plural da palavra “representação” é igual ao 

do termo “cidadão”. 

IV. A palavra “lídimo” poderia substituir “legítimo” 

e não haveria mudança de sentido. 

V. Existe um sentido de o homem conhecer-se 

intimamente a fim de aprender a ser humilde. 

 

Em relação às assertivas acima, estão corretas 

apenas: 

 

a) II, III, IV e V. 

b) II, IV e V. 

c) II, III e V. 

d) I, III e V. 

e) I, IV e V. 

Questão 30 

 

Identifique a única alternativa discordante quanto ao 

excerto analisado. 

 

a) Existem formas verbais indicativas do momento 

presente e hipotética. 

b) Há uma forma verbal composta que exerce uma 

função substantiva. 

c) “Sua” constitui uma retomada pronominal, 

empregada de forma correta. 

d) A palavra “imbuído” poderia ser substituída por 

“impregnado”, e não haveria modificação 

semântica. 

e) “Para que” está inserindo no contexto o sentido de 

causa. 

       

Texto 3 

 

Globalização, massificação e a determinação do que é 

o homem. 

 

De acordo com o antropólogo argentino Néstor Garcia 

Canelini(1939), não existe uma perspectiva 

especificamente filosófica ou latino-americana para 

determinar o que é o homem e, segundo ele, os 

principais motivos para tal inexistência é o recente  

desenvolvimento de uma reflexão filosófica autônoma, 

e também a atual condição de humanidade unificada, 

onde os continentes estão inter-relacionados. 

Essa interligação cria uma uniformidade universal 

exterior ― principalmente em nível de consumo ― 

onde há uma ilusão de igualdade entre os países 

desenvolvidos e os subdesenvolvidos. Essa difusão 

tecnológica, além de causar a ilusão de igualdade, 

dificulta a preservação da diversidade cultural, 

anulando as características regionais; o que acarreta 

na perda da profundidade vital ― e é justamente nela 

que o homem encontra o sentido da sua existência e 

consequentemente o impulso para o progresso. 

Sendo assim, o homem contemporâneo não tem 
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referenciais sobre si, e sobre sua nação, ele adota 

como sua cultura o que lhe é imposto muitas vezes de 

forma sutil principalmente pela Indústria Cultural. 

Quando provido de ingenuidade intelectual, o homem 

passivo a tais imposições sente-se enaltecido por 

fazer parte de algo que ele considera grandioso e 

moderno. Acredita que exerce sua cidadania e seu 

livre-arbítrio ao decidir por consumir marca x ou y. Seu 

cotidiano parece menos árduo ao assistir em horário 

nobre, depois de um dia exaustivo de trabalho, as 

ilusões pasteurizadas com requintes de final feliz. 

Sonha, às vezes, secretamente, participar de um 

reality show, trampolim para a fama e o sucesso, e 

assim participar mais assiduamente do mágico 

universo que ele acredita ser seu. A difusão 

tecnológica é importante em um universo 

contemporâneo, mas não pode descartar as 

particularidades de cada cultura, pois perdendo a 

identidade, o homem não percebe seu sentido 

existencial e, consequentemente, não vê caminhos 

para progredir. Há necessidade de manter uma 

relação dialética entre a universidade e 

particularidade, e esse é um dos papéis fundamentais 

da Filosofia [...] 

(DESOTI, Carolina. Revista Filosofia, ciência &vida, 

págs. 39 e 40. Março, 2013). 

 

Este texto servirá de base para as questões de 31 a 

38 

 

Questão 31 

 

Considere os itens abaixo para responder a esta 

questão. 

 

I. O texto infere que o desenvolvimento 

tecnológico serve de empecilho à preservação 

da diversidade cultural dos povos. 

II. As características regionais fazem o homem 

crer no sentido de sua existência e ir em 

busca do progresso. 

III. O homem é iludido ingenuamente e pensando 

estar exercendo sua liberdade ao consumir 

algo, está sendo iludido. 

IV. Existe um sentido de o homem estar perdendo 

sua individualidade com a globalização. 

V. O ser humano não está percebendo que está 

perdendo o sentido de existir.  

 

A única alternativa correta é:  

 

a) Não há falha apenas em um item. 

b) Existem apenas dois itens sem erro. 

c) Existem apenas três itens corretos. 

d) Todos os itens se encontram sem falha. 

e) Há erros em todos os itens. 

 

Questão 32 

 

Apenas uma alternativa se encontra com deslize, 

assinale-a: 

 

a) Não existe ainda uma perspectiva para determinar, 

para desvendar o que é o ser humano. 

b) A difusão tecnológica causa a ilusão de igualdade. 

c) O homem moderno possui, ainda que palidamente 

um referencial. 

d) O referencial é imposto contundentemente ao 

homem, por isso ele se torna um voraz 

consumidor. 

e) O homem contemporâneo é iludido quando 

acredita estar exercendo seu livre-arbítrio. 

 

Questão 33 

 

“De acordo com o antropólogo argentino Néstor 

Garcia Canelini (1939), não existe uma perspectiva 

especificamente filosófica ou latino-americana para 

determinar o que é o homem e, segundo ele, os 

principais motivos para tal inexistência é o recente 

desenvolvimento de uma reflexão filosófica autônoma, 

e também a atual condição de humanidade unificada, 

onde os continentes estão inter-relacionados.” 
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Em relação ao excerto acima, existe uma 

inadequação em uma das alternativas, identifique-a. 

 

a) Já existe um consenso de que o homem latino-

americano, apenas ele, já encontrou sua 

verdadeira identidade. 

b) Em “segundo ele” existe uma relação semântica de 

conformidade. 

c) Há uma relação semântica de finalidade em “para 

determinar”. 

d) Há predominância de verbos no presente do 

indicativo por se tratar de uma ação atual e certa. 

e) As vírgulas existentes se encontram corretas de 

acordo com a língua formal.  

 

Questão 34 

 

Considere as afirmativas abaixo, quanto ao parágrafo 

explicitado na questão 33. 

 

I. Há uma inferência à globalização já neste 

primeiro parágrafo do texto. 

II. Em “o recente” e “uma reflexão”, os 

elementos destacados são caracterizadores 

de certeza e de indefinição. 

III. “De acordo com” e “segundo”, no contexto 

possuem o mesmo valor semântico. 

IV. Em “... o que é o homem...”, os dois termos 

destacados são pertinentes a uma mesma 

classe gramatical. 

V. A coesão do parágrafo é mantida pelo 

emprego correto das vírgulas e por elementos 

conjuncionais e preposicionais. 

 

Estão corretas apenas as assertivas: 

 

a) I. II e IV. 

b) I, II, IV e V. 

c) I, II, III e V. 

d) I, III, IV e V. 

e) I, IV e V. 

 

 

 

Questão 35 

 

Há uma inadequação em uma das alternativas, 

assinale-a. 

 

a) Existem elementos explicativos separados por 

travessões. 

b) Em relação ao emprego dos verbos, não existem, 

no texto, formas nominais. 

c) Em “... o que acarreta...” e “é justamente nela 

que...” as palavras destacadas possuem valores 

morfológicos diferentes.  

d) Em “... anulando as características...”, se 

substituirmos os termos destacados por uma forma 

pronominal, teremos: “anulando-as”. 

e) Trocando a forma verbal “acarreta na perda...” pelo 

verbo “implicar”, ter-se-á “... implica a perda”. 

 

Questão 36 

 

“... lhe é imposto de forma sutil principalmente  pela 

Indústria Cultural”. Sobre as expressões acima, há 

apenas uma falha, que se encontra na alternativa. 

 

a) A palavra sutil é caracterizadora e se refere ao 

homem, representado pela forma pronominal “lhe”. 

b) A palavra sutil se pluraliza de forma idêntica a funil 

e barril. 

c) O termo sutil possui um homônimo homógrafo, que 

é “sútil” cujo significado é costurado. 

d) Poder-se-ia pôr o vocábulo “principalmente” entre 

vírgulas, sem haver transgressão à língua formal. 

e) A forma pronominal estará bem empregada se a 

pusermos após a forma verbal “é”. 

 

Questão 37 

 

Há necessidade de manter uma relação dialética entre 

a universidade e particularidade, e, esse é um dos 

papéis fundamentais da Filosofia [...]. 

 

Para responder a esta questão, analise o período em 

epígrafe. 
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I. Existe um verbo chamado de impessoal. 

II. “Esse” é uma retomada pronominal que se 

refere a algo que já passou. 

III. “Esse” poderia ser substituído por “este” sem 

prejuízo para a variedade formal da língua. 

IV. Existe mais de um termo abstrato. 

V. Existe uma falha no acento gráfico em 

“papéis”, porque a reforma ortográfica reza 

que os ditongos EI e OI perderam o acento 

gráfico. 

 

Identifique a única afirmativa incorreta: 

 

a) Há mais de um item correto. 

b) Os itens I, II e IV estão corretos. 

c) O item II está sem falha. 

d) Não há falha no item IV. 

e) Existem falhas em três itens.  

 

Questão 38 

 

“... mas não pode descartar as particularidades...”, em 

relação ao elemento destacado da oração, identifique 

a única assertiva em que há um termo com um valor 

semântico discordante. 

 

a) Foi ao “shopping” apenas para passear, no 

entanto, não resistiu ao apelo do consumismo e 

terminou comprando o supérfluo, atraído pela “voz” 

midiática. 

b) Aquelas crianças se divertiam muito na piscina, 

porém uma delas caiu e se feriu, acabando o 

prazer da brincadeira. 

c) Somos todos seres pensantes, donos de nossa 

vontade, por isso deveríamos saber usar melhor 

nossas mentes em ebulição. 

d) Aqueles jovens estão ultrapassando as 

expectativas sob todos os aspectos, entretanto 

estão se esquecendo de cultivar a humildade.  

e) Os caminhos, por vezes, são íngremes, todavia 

poderemos ultrapassar os obstáculos surgidos se 

nos empenharmos para isso. 

Texto 4 

 

“Os homens vivem em busca de alienações, quando o 

futuro se encontra em suas mãos. Eles se 

esqueceram que possuem uma grande força em seu 

âmago, impelindo-o à vitória. Essa força é imanente a 

todo indivíduo, caso ele queira utilizá-la, não vivendo 

de futilidades que denigrem o caráter do verdadeiro 

cidadão, batalhador não apenas por seu progresso, 

mas de toda a sociedade, que se encontra esfacelada, 

fragmentada, perdida, em meio ao monstro negro do 

egoísmo, do consumismo, do poder apenas da 

matéria.  

Em assim agindo, em um amanhã, as crianças, vê-

las-emos alegres e felizes, se buscarmos inserir nelas 

o poder do amor e a necessidade de extirpar o 

egoísmo do seu íntimo e, as vezes, esquecemo-nos 

disso.” 

(JOANA, Angélica, Pensares, abril, 2013). 

 

Este texto é para as questões 39 e 40  

 

Questão 39 

 

Considere as alternativas abaixo. 

 

I. Existe um sentido de o homem buscar ser 

humilde em meio a uma sociedade egoísta. 

II. A regência e a concordância do excerto se 

encontram sem falha. 

III. Existe uma falha quanto à toponímia 

pronominal. 

IV. O plural da palavra “caráter” é “caracteres” e 

“crianças” é um substantivo sobrecomum. 

V. Existe um sentido de antonímia em relação às 

palavras “amor e egoísmo”. 

 

Há falha(s) apenas na alternativa: 

 

a) As alternativas I e V se encontram com erro. 

b) II e III estão incorretas. 

c) Está correta a alternativa V. 
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d) Estão corretas três alternativas. 

e) As alternativas IV e V estão corretas. 

 

Questão 40 

 

Uma alternativa se encontra com deslize, assinale-a. 

 

a) Há emprego correto de ênclise e de mesóclise. 

b) Um verbo se encontra com uma regência 

inadequada. 

c) Há um pleonasmo vicioso. E isso constitui um erro 

de acordo com a língua formal. 

d) Em “as vezes” está faltando o acento indicativo de 

crase. 

e) Em “o futuro se encontra” e “se buscarmos”, os 

elementos destacados divergem morfológica, 

sintática e semanticamente. 
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